

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**  
**Helyben:** Egy óra — 6000 K  
 Három óra — 18.000 K  
 Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 400.  
**Vidéken:** Egy óra — 6300 K  
 Három óra — 18.900 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Nagyatádi Somogyban.

Abban a vármegyében, ahonnan elindult politikai útjára s amelynek egyik kerületét képviseli ma is a nemzetgyűlésen, ismét fogadalmat tett nagyatádi Szabó István, hogy arról a politikai utról, amelyre lépett, nem fog letérni. Erre a kijelentésre most ismét szükség volt, mert a puccsal kapcsolatban lefoglalt egyes akták szerint a jelenlegi földművelésügyi miniszter személye is szerepelt a puccskíséret listáján.

Igaz ugyan, hogy nagyatádi Szabó István arról a „nagy megfeszítettségéről” mi sem tudott s e tekintetben már nyilatkozott is a hírlapok hasábján, mégis jó hatást tett, hogy Csurgón, Ehn Kálmán képviselő beszámolóiban szükségesnek tartotta régi hívtalálását, amely Bethlen István gróf politikájához köti, megismételné.

Az utóbbi hónapok politikájának hevében u. i. nagyon ügyesen futták elpalántáztatni a közvéleményben azt a felfogást, hogy nagyatádi Szabó István szimpátiázt a radikális politikával s adott pillanatban háttér fordítva, keresse politikájának kibontakozását. Különösen a földreform kapcsán miniatúrázott gyakran ez a felfogás s ma, nagyatádi most félre-magyarázhatatlan, egyszerű, őszinte szavakkal védi meg Csurgón Bethlen István politikáját a földreform kérdésében is, mondván: visszautasítom az a vádat, mintha a kormány nem tett volna meg mindent a földreform novella érdekében. Beszéde további folyamán hangoztatta, hogy minden igyekezete az ország és a nemzet érdekében dolgozni. Ebben a munkájában együtt halad Bethlen István gróf miniszterelnökkel, akitől nem fog eltávolodni, mert lelke mélyéig meg van győződve arról, hogy helyes uton halad.

Nagyatádi u. i. nagyon jól ismeri a gazdaságszadalmat felfogását s mint ezeknek vezére, nem nyilatkozhat másképp, mint ami a harmóniát legjobban kifejezi közte és a gazdaságszadalmat között. Nagyatádit nem lehet olyan könnyen kikapcsolni abból a felfogásból, ami neki az erőt és a súlyt kölcsönzi, mert nagyon tisztában van azzal, hogy a további harcok folyamán ellenkező esetben tábor nélkül maradna.

A magyar gazdaságszadalmat pedig manapság már nem kapható puccsok szolgálatára, mert józan intelligenciájánál fogva tisztában van azzal a mérhetetlen katasztrófákkal, amik az ilyen dolgok nyomában járnak. Csurgón rámutatott erre a veszedelemre a kultuszminiszter is. Mi várna most szegény magyar hazánkra, amikor a bajor puccs is teljesen összeomlással jár?

## Milyen időnk lesz?

### Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban változékony idő volt. A Dunántulon és a Tisza között jelentékeny eső esett.

Időprognózis: átmenetileg száraz idő, erős éjjeli hőszűréssel várható.

## Megoldás előtt a külföldi kölcsön.

### A népszövetségi kiküldöttek tárgyalása a magyar kormánnyal.

A népszövetségi bizottság máról kezdve együttesen tanácskozik a kormány tagjaival. A jóvátételi bizottság és a népszövetség Budapesten tartózkodó kiküldöttjei ma befejezték a magyar közgazdasági, pénzügyi és politikai világ vezetőinek meghallgatását és ma délben 12 órakor a pénzügyminiszteriumba mentek át, ahol Avonol vezetésével tanácskozásra jöttek össze.

Délután a kiküldöttek, a miniszterelnökséggel, Bethlen miniszterelnökkel, valamint a kormány többi tagjaival hasonlóképp tanácskozásra jöttek össze. Értesülésünk szerint ezek a tanácskozások három napig fognak tartani. Ezeknek befejezésével pénteken a külföldi kiküldöttek, valamint a magyar kormány részéről kiküldendő bizottság Londonba utazik.

## Vilmos császárt visszahívják Németországban.

### A nagykövetek konferenciája a trónörökös kiadását követeli.

Antwerpen, nov. 13. Doornai jelentése szerint

a volt császár tegnap 12 utlevelét kapott saját használatára, valamint kísérete számára, hogy visszatérjen Németországba. A császár beszélgetést folytatott környezetének főszemélyeivel, délután pedig fogadta egy magasrangú hollandi hivatalnok látogatását.

Hága, nov. 13. A külügyminiszterium egyik hivatalnokja Doornba utazott, hogy tárgyaljon a német császárral.

Páris, nov. 13. A francia álláspont az, hogy a Versaillesi szerző-

dés kötelezi Németországot a volt német trónörökös kiszolgáltatására. A szövetségesek erre büntető rendszabályokkal való fellépéssel a kiszolgáltatást vagy kiutasítást követelik.

Pécs, nov. 13. Antant körökben híre járt, hogy a francia kormány kérni fogja a nagyköveti konferenciát, hogy követelje Németországtól a trónörökös kiszolgáltatását, ha pedig ezt megtagadná, ugy alkalmazzon újabb büntető szankciókat Németország ellen. Ez a szankció abban állana, hogy egy nagyobb német várost megszállanak. Anglia és Olaszország hír szerint ellenzik a kiszolgáltatás követelését.

## Ulain Ferencet szabadlábra helyezik?

### A királyi főügyész nyilatkozata.

Dr. Strache Gusztáv kir. ügyész, aki a statáriális eljárás tulajdonképeni irányítója munkatársunknak a következőket mondotta:

— Határozottan egyuttal nyomatékosan kijelentem, hogy Ulainak semmi köze sincs azokhoz az atrocitásokra vonatkozó állítólagos tervekhez, amelyek elkövetésével gyanúsították egyes lapok. Ez valótlan és nem felel meg az igazságnak. Ulain Fernének az egész ügyben csak annyi szerepe van, hogy kint járt Németországban és tárgyalt Hitlerrel és Ludendorffal. Természetesen ezek a tárgyalások nem céloztak egyebet, mint politikai kapcsolatot létrehozását.

Nem igaz az, hogy Ulain Ferenc az ugynevezett puccs során fegyveresen erőszakosan akarta volna a kormányt helyéről eltávolítani. Nagyon fon-

tos és az ügyre nézve rendkívül komoly Döhmelt Frigyes kihallgatása. Döhmelt ugyanis elsősorban magyarországi szereplésére vonatkozólag kell kihallgatni, másodsorban pedig meg kell állapítani, hogy kicsoda és micsoda ez a Döhmelt. De tisztázni kell azt is, hogy kikkel érintkezett, honnan szerezte azt a halál listát, amelyekre vonatkozólag itt újra nyomatékosan kijelentem, hogy Ulainnak semmi köze sincsen hozzá.

Tény az, hogy Döhmelt beszélt egy bizonyos listáról, amely tuszokról és kivégezendő emberekéről szól, a rendőrség azonban nem tudta megállapítani azt, hogy Döhmelt kitől kapta és milyen célokat szolgált ez a jegyzék.

A kora délutáni órákban dr. Stracha Gusztáv főügyész átment az igazságügyminisztériumba, ahol

azonnal jelentkezett kihallgatásra Nagy Emil igazságügyminiszternél. Információink szerint a főügyész részletesen referált az ügyészegen lefolytatott kihallgatások alapján az egész ügy állásáról.

Megbízható helyről szerzett értesülésünk szerint Ulain Ferenc nem sokára elhagyja az ügyészeg fogházát.

### A főkapitány jelentése.

A budapesti államrendőrség jelenté a lapoknak:

Az „Est” nov. 13-iki számában az Ulain ügyvel kapcsolatban azt írta, hogy a főkapitányságon attól az illetékes tényezőtől, aki a nyomozás irányításában vezető szerepet játszott, felvilágosítást kapott arra nézve, hogy a kíséretével milyen adatokat tartalmaz és hogy ezt a kíséret levelet miért nem adták nyilvánosságra.

A főkapitányság illetékes tényezője egyáltalán nem adott nyilatkozatot, így a neki tulajdonított kijelentések nem fedik a tényállást. Tekintettel arra, hogy az Est tudósítója nemcsak ebbe az esetben, hanem máskor is adott le hivatalos címen feltüntetett valótlan híreket, a budapesti főkapitányság az Est tudósítóját a főkapitányság épületéből kitiltotta.

### Az igazságügyminiszter nyilatkozata.

Az Ulain ügyvel kapcsolatban a sajtó napok óta ellentétes híreket közöl arról, hogy Ulain Ferenc és társai felett statáriális bíróság fog itélkezni, vagy pedig a rendes bíróság elé kerül az ügy. A kérdés végleges tisztázása végett munkatársunk Nagy Emil igazságügyminiszterhez fordult, aki a következőket mondotta.

— Az Ulain ügy a minisztertanács elé csakis abból a szempontból tartozott, hogy a tettneérés közben eszközölt letartóztatást fenntartsák-e addig, ameddig a nemzetgyűlés e tekintetben állást foglal.

ellenben abban a kérdésben, hogy az ügy statáriális bíróság elé kerül-e, vagy rendes bíróság által intézzék el, a minisztertanácsnak semmiféle hatásköre nincsen. Ez ide nem tartozik, még az igazságügyminiszter kompetenciájába sem. Ebben a kérdésben egyedül a kir. ügyésznek van hivatva dönteni és ha a kir. ügyésznek olyan értelmű állást foglal, hogy az ügyet statáriális bíróság elé viszi, akkor még mindig meg van a joga a statáriális bíróságnak is, hogy az ügyet rendes bírói utra terelje.

Strache Gusztáv főügyész a miniszteriumban részletes jelentést tett az Ulain ügy jelenlegi állásáról. Az igazságügyminiszter utasította az ügyészegét, hogy a nyomozást az ügyben a legrövidebb időn belül fejezze be, mivel a Ház e hó 20-án összeül és haladéktalanul dönteni fog Ulain mentelmi jogának felfüggesztése kérdésében.

## Kihallgatások.

Dr. Mészner Tivadar kir. ügyész tegnap fejezte be Bobula Titusz kihallgatását. Bobula mindvégig ellenkezte előzetes letartóztatását és kijelentette, hogy nem hajlandó vallomást tenni. Bobulától két könyvet foglalt le a kir. ügyészség, az egyik könyv címe a megölhetős drágulása a háború kitörése óta, a másik pedig egy angol nyelven írott füzet, amelynek magyar fordított címe a következők: Előterjesztés egy tervről, hogy szövetséges pénzügyi intézkedéseket alkítsunk Magyarországon.

A kir. ügyészség lefoglalta továbbá Döhmel Frigyesnél egy 30 nevet tartalmazó listát, amelynek címe: fekete lista. Ezen a fekete listán több ismert név szerepel, így Apponyi Albert gróf és Sándor Pál neve. Döhmel a randőrőrségen tett vallomásaiban azt mondta, hogy ezt a listát egy Kiss Lajos nevű ébredőtől kapta, aki azonban személyleírását adni nem tud. Az egész listának különben fontossága nincsen. Szeméje Bélát ismerte kihallgatta a kir. ügyész, aki ismét letartóztatja a puccsban való részvételért.

Ma vagy holnap fogja kihallgatni a kir. ügyész Döhmel Frigyes-t, Gál József és Vikár Bélát.

## A sertés termékek is ezer koronát estek.

Olcsebb a zsír és sertéshús.

Hirt adtunk arról, hogy a sertés ára lényegesen 600-1000 koronával esett. Ez a nem várt esés a sertés termékek árán is éreztetett hatását.

A zsír, zsírnakvaló és hús ára 1000 koronával esett.

Es csudálószerűen a húska régtől megmaradt és 7000 koronára kiltója. Pedig a debreceni ember előtt a húska nekies becsület, van, azt tartja róla, hogy a húska nem hús. Nem is az a!

## A mai tőzsde.

A korona 0.305.

**Összefoglaló magánforgalom:** A délelőtti magánforgalomban kisebb áthullamzások és hangulatváltozások előfordultak ugyan, de az árnívó végezményben megmaradt a tegnapi főzsléidő alatt kialakult kurzusokon. Nyereségbiztosító eladások folytak ma is épp úgy mint tegnap, de jobbra csak gyenge kezdek váltak meg értékeiktől és ez a folyamat nem tudta megingatni a piacot. A déli órákban a hangulat javult és a Bécsből érkezett kedvezőbb hírekkel kapcsolatban főleg az arbitrage papírok piacán mutatkozott áremelkedés. A hetipénz 1 és háromnegyed százalék volt.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Szabadvásári maradvány 812, felhozatal 164, eladás 125.

Árak könnyű 8200-8200, nehéz 8000-9400.

Zártvasári maradvány 79, érkezett 35, eladás nem volt.

**Zürichi zárlat:** Berlin 26, Hollandia 215, Newyork 569, London 2495, Páris 3195, Milano 2487, Prága 1645, Budapest, 305, Bukarest 285, Szófia 475.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai** Francia frank 1135-201, lei 104-177, Belgrad dinár 228-42, Brüsszel belga frank 960-1015, Amsterdam hollandi forint 7480-920, Bukarest 103-116, Kopenhága dán korona 5400-620, Krisztiania norvég korona 2900-3120, Páris 1120-186, Stockholm svéd korona 6200-530. Többi változatlan.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsde a kenyérmagvakban úgy a budapesti, mint a vidéki malomok élénk vásárlókedvet tanúsítottak. A buza irányszata szilárd. Ára az utóbbi napokhoz képest 1500 koronával drágult. Egyéb cikkeket tartottak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 900-910, egyéb 890-900 79 kilós tiszavidéki 920-30, egyéb 915-25, rozs 580-50 tak, árpa 630-650, sör-árpa 725-75, köles 750-80, zab 660-75, egeri 640-50, repce 1650-700, koriga 360-65

## November 19-én tanítói nap lesz Debrecenben és Hajdumegyében.

A magyar népoktatás nagy nevű mesterének br. Eötvös Józsefnek nevével tiszteletű Eötvös-alapot létesítenek. Ez az alap tartja fenn Budapestén a Tanítóképzőt, ezt a hatalmas kulturális intézményt, mely 120 tanuló növendéket, egyetemi és főiskolai hallgatót táplál és tart fenn.

Mivel az állam nehéz helyzetében nem sokat segíthet e fontos intézményen, megengedte, hogy társadalmi uton országosan gyűjtsenek rá. Vasady Lajos királyi tanfelügyelő e

gyűjtés idejét Debrecenben és Hajdumegyében november 19-ére tűzte ki. E napon Debrecenben és Hajdumegyében bekopogtatnak minden házból és bizvást remélik, hogy mindenki készséggel, tőle telhetőleg adakezni fog az Eötvös-alapra. A tavalyi 1922. évben 16 millió gyűlt be az egész országban, az idén több száz milliónak kell összegyűlni, hogy fenntarthatassa az alap a Tanítók házat. Ez a legkevesebb amivel a társadalom a derék tanítóknak tartozik.

## A bajor kormány Hitlert kitoloncoltatja.

Ludendorf önként vizsgálati fogságba megy.

A hangulat Münchenben mindinkább Kahr ellen fordul, különösen amióta a nacionalista egyetemi hallgatók állították a Hitler mozgalom ellen. A diákok tegnapi tüntetésén ugyan felszólalt a védőség, de a hangulat továbbra is rendkívül izgatott. Többek azt kiáltották, hogy Kahr meg kell ölni. Az egyetemen újabb viharos tüntetést rendeztek Kahr ellen és Hitler mellett. Echarth kapitányt hazatérőnek bélyegezték, a professzorokat pedig lehurrogták.

München, nov. 13. A bajor kormány az a szándéka, hogy Hitlert kiutasítsa és áttoloncolja a határon. A hivatalos közlés hangsúlyozza, hogy Hitler nem német állampolgár.

München, nov. 13. Ludendorf a miniszterelnökhöz nyilatkozatot küldött, amelyben közli, hogy nem adják meg neki azokat az enged-

ményeket mozgási szabadsága érdekében, a bajor kormány számára biztosított. Ezért elhatározta, hogy önként vizsgálati fogságba megy.

München, nov. 13. Dölmét Sajó József: Ellenkező hírekkel szemben a Correspondenz Hoffmann megállapítja, hogy

az a kalmatlan idegenek, különösen a anamus keteli zsidó elemek kiutasítása folyik.

München, nov. 13. A hazafias hűség szervezetei képviselői megjelentek a főállambiztonál. Annak feltétlen szükségességét hangsúlyozták, hogy Kahr minden korlátozástól ment végrehajtó hatalmat gyakoroljon.

Berlin, nov. 13. A volt trónörökös Oel-he érkezett. Tüntetések sem utközben, sem megérkezésekor nem voltak.

## A Pénzügyi Központ kiküldöttei Debrecenben.

A pénzügyi központok revíziója.

A Pénzügyi Központ főrevizora már napok óta Debrecenben tartózkodnak és felülvizsgálják a debreceni pénzügyi központot. A P. K.-nak alapszabályszerű feladata meggyőződni, hogy a bankok korrektül dolgoznak-e, helyesen vezetik-e a könyveket, nem bocsátkoznak-e erejükön felüli kockázatos vállalatokba, a kihelyezett hiteleknek megvan-e a kellő fedezete? Nagy megnyugvás a közönségre, a betevőkre s a részvényesekre is, ha elfogulatlan szerv állapítja meg, hogy a pénzügyi központok rendben van a szénája. Ez történt meg Debrecenben. Lelkiismeretes felülvizsgálata után a revizorok megállapították, hogy a debreceni bankok hivatásuk magasztán állanak, nem találtak semmi kifogásolni valót. Felülvizsgálták az újonnan alakult intézeteket is, hogy vajjon fel-

vehetők-e a Pénzügyi Központ tagjai közé.

A Pénzügyi Központ működése különösen szimpatikus Debrecenben, amelynek nagy és válságos ügyét rendezte a háború alatt az akkor megalakított Pénzügyi Központ. A bukott szervezetek és bankok anyagi ügyeit hozta akkor rendbe egy helyi bizottság közreműködésével a Központ vezetője, Pásztor Miksa és vezérkara.

Most a Központ ügyvezető igazgatója Wündisch Hermann kincstári főtanácsos személyesen vezette a felülvizsgálatait, melynek befejeztével meglátogatta dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármestert.

A pénzügyi központok kiküldöttek tiszteletére tegnap este a Bikában barátságos összejövetelt tartottak.

## Szerencsétlenség az erdőn.

Kovács Gyula 28 éves fiatalember lát vágott a cserrei erdőben. Munka közben a fáról egy erős sújtásra lepatant a fejére és a lábába vágódott.

A szerencsétlenül járt fiatalember éles sikoltással esett össze és a segítségére sietők akkor látták milyen hatalmas csapással vágta el a bal lába fejét. Rögtönzött kötéssel igyekeztek a véromlást elállítani s behozták a kórházba az Eperkerthe, ahonnan telefonáltak a mentőkért.

A mentők újabb kötéssel alkalmazták, mert a szerencsétlenül járt fiatalember addig már nagyon sok vért veszített. A lábát egészen ketté vágta. Beszállították a sebészeti klinikára.

## Különös liba vadász a Hortobágyon.

A Hortobágyon svédnéző gazdának feltűnt egy különös libavadász. A Szásztelken, mondják egy felvidéki uraság van, aki a tenger vadibát 3-4 lóhátas emberrel tértigeli magafelé és a feljé közelítő libákat így pusztítja le.

A szemtanúk elbeszélése szerint egy nap ketten 75 libát lőttek le a találatkony vadászok. A gyönyörű zsákmányt haza küldik és jótékony célra fordítják.

A különös vadászat sokoknak feltűnt.

## Nagy Izabella, Palló Imre, dr. Szilágyi Imre

m. kir. operaházi művészek és hangversenye 1923. november 17-én, az Arany Bika dísztermében este 8 órakor.

Műsor:

1. Leoncavalló: „Bajazzók” Prolog. Geunod: „Faust” Valentin Imája. Éneklő Palló Imre.

2. Bizet: „Carmen” Habanera. Saint-Saëns „Sámson és Delila” ária.

3. Rocsini „Sevillai borbély” Figaró belcélje. Éneklő Nagy Izabella.

4. Ruzsika: Hallgató magyar. Rocsavölgyi: Nemzeti buzgalom. Csernák: Verbunkos. Hegedűlő Dr. Szilágyi Imre.

5. Igyárió: Letepik vad szelek... Az én uram... Papp: Szomszédunkban van egy legény.

Lavetta: Várom, várom... Éneklő Nagy Izabella.

6. Tarnay: Buesu. Kacsó: Érik a gabona. Zöldlevelű fűher virágos akácia.

7. Magyar népdalok. Hegedűlő Dr. Szilágyi Imre.

8. Lánvi: Csorba Pista. Beszámoló. Szabados: Késő őszel.

Erkel Rózsabokorban jöttem a világra. Erkel: Fogadtasom tiltja szeretni Éneklő Nagy Izabella.

Zongorán kíséri Fischer Antaj a m. kir. Operaház karnagya.

A hangverseny művészi rendezője Novák Bőske

Jegyek válthatók Antalfy könyvtárában és a Jost cukrászdában.

## Lanyha a lóvásár — szilárd a marha vásár.

Esett a ló ára.

A tegnapi lóvásáron a felvezetés közepes volt. A kereslet is kevés és így az árak elnyuhultak. Lánygas arcsú volt a vásáron inkább silányabb lovakat vezettek. A jó ló ára két millió koronával kezdődött és két és fél millió koronával magasabb árú ló nem volt a vásáron. Közepes minőségű ló ára 800.000 koronától felfelé, végső ló ára 250.000 koronától felfelé állt. Az irányszat nagyon lanyha volt.

A szarvasmarha vásáron a felhajtás közepes volt, de a kereslet nagy volt. Így az irányszat szilárd, arcsú nem volt. Az árak így alakultak ki: vágómarha 2000-3500 K, szopós borjú 3500-4500 korona különként, élőszuliban. Fejős tehén 1-3 és fél millió koronáért két darabonként, míg a jármesökör 4-6 millió korona volt páronként.

## A decemberi hangversenyek Debrecenben.

A megelőző hangverseny szezon sok élvezetet nyújtott a debreceni közönségnek. December hónapban két elsőrendű művelőzetben lesz része a zene barátainak. December 5-én Hochst Margit, a zenede hírneves tanárnője tartja közkövénata második hangversenyét, új pompás műsorral. A Hochst koncerteknek állandó törzsközönsége van s a nagy művésznőt ezuttal is több ház közönsége fogja hallgatni.

Nem kisebb érdekesség várjuk Ferrari Albertina hegédüművésznő hangversenyét. A világhírű művésznő Olaszországbeli körútja után látogat el Magyarországra, hogy kedves professzora, Hubay Jenő és sok szép fővárosi koncert sikere fűzi. A koncert december 15-én lesz, szintén a Zenedében.

## Dr. Baltazár Dezső püspök előadása amerikai utjáról.

A Kálvinisták Templomegyesülete f. hó nov. 16-án, pénteken d. u. 5 órakor vallásos estélyt rendez a kollégium Oratóriumában, melynek legkiemelkedőbb pontja a püspök előadása lesz. A műsor egyébként a következő:

1. Az estélyt megnyitja dr. Hadházy Zsigmondné szakosztályi elnöknő.

2. LXXVII-ik zsoltár. Énekli a közönség.

3. Szavalatt Tompa; Forr a világ. Előadja Nagy Lajos vallástanió jelkész.

4. Karének. Előadja a Templomegyesület vegyeskara. Szabó Lajos karnagy vezetésével.

5. Amerikai utjáról előadást tart dr. Baltazár Dezső püspök.

6. Hegedűjáték. Előadja Páricsy Pál hegedűművész, orgonán kíséri Hammerstadt János.

7. Költeményből felolvas Baja Mihály.

8. LXXXIX-ik zsoltár. Énekli a közönség.

Belépődíj nincs, adományokat a szegény gyermekek karácsonyi felruházására kérünk. Az estélyre az érdeklődőket szeretettel meghívja, a Templomegyesület elnöksége.

## Ujdonságok.

### Madách ünnepség a Kollégiumban.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya november 15-én, csütörtökön délután 5 órakor a Kollégium dísztermében Madách emlékünnepélyt tart a következő programmal.

1. Dr. Pap Károly rendes tag, Madách és Az Ember Tragédiája, 2. Dr. Mitrovics Gyula rendes tag: Az egység és sokféleség esztétikai elve Az Ember Tragédiájában.

A kiváló költő emlékünnepélyre a társaság a tudomány és irodalom iránt érdeklődőket meghívja. Belépődíj nincs.

**Eljegyzés.** Csécsi Nagy Aladár főhadnagy eljegyezte dr. Otrókosi Nagy Kálmán leányát, Esztikét.

**Az új törvény könyvvalakban.** A hatóságok és ipari körök részéről megnyilvánult közérdeklődés miatt, a Kamatár titkári értekezlete elhatározta, hogy az új ipari jogrendet szabályozó új ipartörvényt és végrehajtási rendelkezések teljes szövegét összeállíttatja. A munkára Wittich Andor, a miskolci Kamara vezető titkára vállalkozott, akinek a régi joganyagot tartalmazó munkája közkezen forog, aki dr. Lendesberg Jenő szegedi kamarai titkárral együtt legközelebb megjelenő új ipartörvényre vonatkozó teljes joganyagot a munka becses kézikönyve lesz, mely a hatóságok, jogászoknak, mint könnyű áttekinthetőségénél fogva az iparos és kereskedő közönségnek is.

**Déri Frigyes mekköszöntö Debrecen város közönségeit a díszpolgárságot.** Mint ismeretes, Debrecen város közgyűlése október hó 19-én, egyhangú lelkesedéssel díszpolgárrá választotta városunk legnagyobb macedonáját Déri Frigyes kormánytanácsost és arról levélben értesítette őt. Déri Frigyes mos az ő szerény egyszerűségére valló megleghangú levélben köszönt meg e kitüntetést és az Isten áldását kéri a létesítendő nagy kulturális alkotásra.

**Az Ebredő Magyarok Egyesületének helyi csoportja** f. hó 15-én, csütörtökön délután 6 órakor választmányi és 17-én, szombaton délután 6 órakor taggyűlést tart Kálvin-tér 13. szám alatti helyiségében (keresztépület). A tagok pontosan jelenjenek meg. Dr. Olchváry alelnök, dr. Szathmáry főtitkár.

**Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás,** régi tűkőrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Szív utca 15-15. Telefon 356.

## Debreczenben 12,738 analfabéta van.

### A MANsz. oktató tanfolyama.

A Mansz. intézőbizottsága a múlt hét folyamán rendkívüli ülést tartott. A nagy fontosságú gyűlés tárgysorozatából csupán csak egyet emlíünk ki közérdekű voltánál fogva, amely Debrecen kultúrtörténetében nagy jelentőséggel bír. Nevezetesen határozatba vették, hogy a tél folyamán analfabéta tanfolyamokat létesítsenek. Aki isméri az 1920-iki népszámlálás hivatalos adatait, tudja, hogy Debrecen sz. kir. városnak, az iskolák városának 12738 analfabétája van, méltánytalanul tudják e nagy fontosságú határozatot.

Az előkészületek folynak, s minden törekvés oda irányul, hogy a tanfolyam még e hó folyamán, de legkésőbb december elsején megnyíljen.

A történelmi nagy asszonyok kora elvonódik fel előtünk. A gyöngy nőt kezék már igen sok nagyot, s maandantól alkottak. A kívánatos sikere debreceni nagyszonyok nevét fogja

megőrizni. Kívánatos, hogy szép és nehéz feladatukban Debrecen egész társadalmi segédkezzék. Igen nagy szolgálatot tesz a kultúrának s a hazának már az is, ki az ismert analfabéta nevét, lakását bejelenti s a tanfolyam pontos látogatására rábírja.

Közérdekű felhívás! A „Mansz.” intéző bizottsága folyó hó 8-án tartott üléséből kifolyóan ezúton fordul Debrecen társadalmához, hogy legyen segítségére az imi, olvasni nem tudók összeírásában s a létesítendő analfabéta tanfolyamok látogatásának rábírásában. A bejelentések s jelentkezések Uray Gyula ref. lelkésznél Széchenyi utca 4. szám alatt, a lelkész hivatalában eszközölhető december hó 1-ig. A tanfolyam költségeinek fedezésére, továbbá könyvek beszerzésére szolgáló adományok is köszönettel várhatnak s szintén a fenti címre küldendők.

**Halálhíradás.** Mélyszégyen fájdalomtól lesújtottan tudjuk, hogy felejthetetlen és anyánk, anyósunk, nagyanyánk, dédanyánk, testvérem, nagynéném és rokonom id. polg. öz. Tömösváry Péterné Kozák Juliánna élete 103-ik öveztségének 18-ik évében, hosszas gyengélkedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részlet 1923. november 14-én, szerdán délután 2 órakor fogjuk a Csap-utca 5-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességételőre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1923. nov. 13-án. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: polg. Tömösváry György nejevel Gyarmathy Juliánával és gyermekeivel, Juliánna férjével polg. Balogh Péterrel és gyermekeivel, Sára férjével polg. Páray Gáborral és gyermekeivel, Erzsébet férjével polg. Major Andrásval. Menye polg. ifj. öz. Tömösváry Péterné Nagy Erzsébet Elhaló leányának gyermekei: Beke Gábor családijával Beke Juliska öz. Lakatos Istvánné, Testvére polg. öz. Bakóczy Andrásné Kozák Zsuzsanna gyermekeivel Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csorika „Kegelet” temetkezési vállalat rendezi Kossuth-u. 8. sz.

**Minden este hangulatos élel van a Kozó Nagykávéházban. Az előkelő közönség kedvenc találkozóhelye. — Záróra, hajnali öt óraker.**

**Gazdák hitelszövetkezete.** A Tiszántúli Körszövetkezési Mezőgazdasági Hitelszövetkeze címmel most szervezkedő hitelintézmény iránt általában nagy érdeklődés nyilvánul. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara figyelemmel minden gazdát és minden bérletet, hogy a hasonló hangzású, de csak spekulációból ilyen címetű utazó alga alaktól óvakodjék és ne hallgasson semmiféle hangzatos ígretre, amelyekkel meggyöngyíteni szeretnék azt a mozgalmat, mely a mezőgazdasági Kamarák erkölcsi támogatásával, az Országos Központi Hitelszövetkezet keretében, állami segítséssel meg fogja teremteni az olcsó és kedvező magyar gazdabírel intézményes alapjait. Figyelembe ajánlja a Kamara, hogy minden megleghelyi gazdatársadalomnak saját érdeke, hogy minél több részjeggyel, minél fokozottabban, biztosítsa magának a kedvező kölcsön lehetőségeit. A jegyzések határideje december 1. Minden tájékoztatás a Mezőgazdasági Kamarától nyerhető (Debrecen, Piac-u. 9.)

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyam** máj előadásai a következők: d. u. öt órakor dr. Kovács Andor egyetemi ny. r. tanár: A bűnözők világából, d. u. hat órakor Borsos József városi főmunkos: A város építés művésze az egyetem I. sz. jogi tanszékében vetített képekkel.

**Egy árverelő a legjobb kaszáló bérletért.** Néhány nappal ezelőtt árverésre tartották a város legjobb kaszálóterületét a Halápon levő 10 holdas Bőrbokra nevű földterületnek bérlétere Erdős azonban, hogy a mar nagy földterület dacára csak egy árverelő akadt, aki a város ezen legkiadósabb és legjobb kaszálóterületéért holdankint mindössze 160 kg. rozst ígért meg. A tanács keveslettel a megajánlott bérlet s így határozott, hogy a Bőrbokra bérletét november 20-án lemelet árverés alá bocsátja. Ugyanekkor fogják árverelni a Csolnákzó tó mellett levő 800 kvadrátos terület bérletét is.

**Minden este hangulatos élel van a Kozó Nagykávéházban. Az előkelő közönség kedvenc találkozóhelye. — Záróra, hajnali öt óraker.**

**Egy évre adja bérbe a város a csolnákzó tavat.** A csolnákzó tó bérlet az idén lejárt Szabó Márton homokkereti lakos ajánlata, telt a városnak, hogy ő hajlandó 12-15 évre bérbe venni a csolnákzó tavat s a körülötte levő 3 holdnyi gyepes területet, és kötelezi magát, hogy a tavat kimélyíti, a csolnákzókat megajátítja. A városi tanács még nem látja elérkezettnek az időt, hogy a csolnákzó tavat a szórakozók és a sportolók igényeinek megfelelően rendezze hozzá s különben is az ajánlattevőben erre nem látunk kellő garanciát. Eppen ezért a tanács Zöld József tanácsnok javaslatára elhatározta, hogy a csolnákzó tavat most csak 1 évre adja bérbe s a bérleti árverés időpontját november 20-ára tűzte ki.

**Megalakult a debreceni filharmonikus zenkar.** Mint értesülünk a m. kir. II. h. gy. e. zenkarának kebelében Nöth ezredkarnagy vezetése alatt megalkult a fővárosi nivón álló filharmonikus zenekar, amelyben a polgárság, hölgyek és urak együttes erővel működnek közre a zenekultúra érdekében. Köztesközönség, hogy a katonazenekar már is elsőrangú zenetérő s így a polgársággal együttesen alakult filharmonikus zenekar csak díszesretné válik a városnak. A filharmonikus zenekarban közreműködni óhajto hölgyek és urak kéretnek, hogy címüket Nöth ezredkarnaghoz beküldeni sziveskedjenek naponta 1-2 óra között a Szent Anna utca 20. szám alá.

**A „Bőrszolgálati Alkalmazottak Házépítő Szövetkezete”** felhívja tagjai figyelmét Borsos József műszaki tanácsosnak a városban nagytermében ma, szerdán este 6 órakor kezdődő előadására, melyben egyebek közt a családi ház típusokat is ismerteti.

## Társulnék

magán irodához, két szobás irodám, telefon és írógépem van. —: —: Parentézy, Szent Anna 64.

## A Máv. „Egyetértés” filharmonikus zenekarának hanversenye.

Amin azt már előzőleg tudattuk, a Máv. filharmonikusok évadnyitó nagy hangversenyüket f. hó 18-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor tartják meg a Máv. műhely hangverseny termében. Az orchestrális zeneirodalom remekeit egyesítő műsor a következő:

Weber: Oberon nyitány. Előadja a zenekar.

Thomas: Ánja a „Mignon” operagól.

Tarnay: Bucsu. Előadja Voith Ilona urhölgy.

Grieg: Op. 55. Peer Gyut-Suite II. a) Menyasszony rablás; b) Arab tánc; c) Solveig dala. Előadja a zenekar.

Mascagni: Románc a „Parasztbecsület” operából.

Kacsóh: Késő ősz van. Előadja Voith Ilona urhölgy.

Haydn: IV. Simfonia D-dur. a) Adagio—Presto; b) Andante; c) Menuetto; d) Vivace.

Az énekszámokat zongorán kíséri: Balcer Györgyné urnó.

A hangverseny díjtalan Belépésre jogosító jegyek a Máv. üzletvezetőség

nél dr. Reitmayer Rudolf titkárnál vehetők át. (Telefon sz. 75.) Előadás

alatt az ajtók zárva lesznek. A rendezőség kéri a közönséget, hogy

önkéntes adománnyal segítse a zenekar-alapot. A sives adományokat a jegyváltás alkalmával veszi át a rendezőség.

A hatalmas zenekar 50 tagot együttesre együttesre nagy odaadással készült a hangversenyre, hogy a klasszikus művek kristályosan tiszta zene élvezetét nyújtson. Hiszük, hogy a hangverseny természet színléte megölti majd a szépért, nemcsak lelkesülő nagy közönség és filharmonikusaink egy mélyértékű sikerrel vesik mélyebbre nevüket közönségük szívébe.

A magas színvonalnak ígérkező hangverseny koloritját teljesebbé teszi és melegségben fokozza Voith Ilona nemes érzéssel csengő gyönyörű hangja.

**Jószívű emberek!** Egy szegény, beteges, öreg asszony, kinek kenyerkereső fia a harcterem elesett, ésszedagadt estél, hideg barakkban, nagy nyomorban fetreg, segítségért sedit. Címe: öz. Percsi Sándorné, Nyulási lábadozó barak.

**A szépesiek közgyűlése.** A Debrecenben lakó szépesiek közgyűlésüket ma, november 14-én d. u. 5 órakor tartják meg a Keerskedő Társulat hivatali helyiségében. (Piac u. 8.)

**Nemesfémjelentés:** Az irányza: javult, forgalom azonban csekély. Ezüst 1 koronás 2200, 2 koronás 4400, forint 6000, 5 koronás 11550, arany 10 koronás 61000-500, arany 20 koronás 122-23000.

**Minden este hangulatos élel van a Kozó Nagykávéházban. Az előkelő közönség kedvenc találkozóhelye. — Záróra, hajnali öt óraker.**

**Orvosi hír.** Dr. Göndör Arnold fogorvos rendelőjét Kossuth-utca 25. szám alól Széchenyi-utca 1-B. sz. alá helyezte át és rendeléseit megkezdte.

**Klonda szücs szőrmeárkat legolcsóbban készíti,** alakít, javít, Verbóczy utca 12. Iparkamara, Telefon 14-25.

**Figyelemztetjük a hirdetőket és más közleményeket feladó közönséget,** hogy a Debreceni Újsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizza virág csarnok mellett lehet a Debreceni Újság kiadóhivatalához bejutni.

**Magasárban veszek vastag tűkört,** Sipkovits tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, Szív 14-15. Telefon 356.

**Máthéi János vízvezetési szerelő** mester, készíti vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkálatokat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, ülőkádak, gázfürdőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 321.

### Színház.

**A Csokonai színház műsora:**  
**Szerda:** Diadalmas asszony C) bérl.  
**Csütörtök:** Diadalmasszony operett 3 felvonásban C) bérl.

#### Fűtik a színházat.

A városi közgyűlés 100 öl tuskót szavazott meg a Csokonai színháznak. E közgyűlési határozatot a belügyminiszter még mindig nem hagyta jóvá. Az idő pedig hűvösebb fordult, így a színház igazgatója kérte a tuskó kiutalását.

A városi tanács egyelőre 10 öl tuskót utalt ki azzal a meghagyással, hogy ha a miniszter nem hagyja jóvá, az igazgató tartozik az árát megfizetni. A tuskót már hordják és tegnap este fűtötték a színházat.

**Még egyszer megnézem ezt a darabot,** ezt hallani mindenkítől kijövet a Csokonai színházról a „Diadalmasszony” operetta előadása után. Tényleg Tschakowszky gyönyörű melodiai előzőr csak elbódítják az embert és minnél többször hallja annál jobban élvezheti. A gyönyörű pazar kiállítás, az énekesek és táncosok igazán tökéletes produkció, méltó keretet adnak a hallhatatlan orosz zeneszerző művének.

**Nagymama fiacskája „Ó”,** ma utoljára az Omniában.

**Nick Winter** mesterdetektív k. t. legerdekesebb kalandját mutatja be csütörtökön az Omnia, párisi Pathé film.

**Meteorban** csütörtökön bemutatásra kerül **Péntek este** című nagy attrakció 5, 7 és 9 órákor. Szombaton közkívánatra **A névtelen asszony**, vasárnap **Jön a rozson** át Lóth Ilával.

### Nyitlér.

#### Szövegeimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikoszadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordírást legolcsóbban készítek.

Tegdes János,  
Péterfia 42.

### Egy szoba

előszobával, telefon és írógép használat-tal kiadó irodának.  
Szent Anna 64.

Tisztelettel kérem a **butorvászárlo** közönséget, tekintse meg **ujjonnan berendezett**

### butorraktárunkat.

**JANCSÓ KÁLMÁN és Társai,**  
Csapó-utca 17. (Színház átjáró.)

## Tokánál

legolcsóbban beszerezheti fűszer és italzsükségletét - **25% leszállított árak mellett**, feltűnően olcsó fűszerek kül- és belföldi italok, teák, tea rumok, likőrök, tokaji gyógy-cognacok és borok. Csemege sajtok és vajok, **uradalmi tej állandóan. Saját töltésű ó-rizling és ezerjő borok 1500, 1700 K**  
 Figyelmes és pontos kiszolgálás mellett. Tisztelettel: **Toka Ferencz.**

## HELLER TESTVÉREK

### Értékpapír kereskedelmi irodája.

Érdeklődésben: **KULAI M.**

### budapesti bankcéggel.

**Debrecen, Ferenc József-ut 58. szám, II. e. 37.**  
 Telefon: 12-57. Telefon: 12-57.

Tőzsdei megbízásokat legelőnyösebben effektuálunk. Kosztópénzek vétele és kihelyezése. Tőzsde idő alatt állandó telefon összeköttetésben a tőzsdeteremmel. —:—:

### Ingóságkövetítő és

### áruforgalmi iroda

#### Arany János-u. 14. az udvarban.

Ha van valami eladni való tárgya, hozza be vagy jelentse be az Ingóságkövetítőbe. Nemesak díjtalanul kiállítja az árut, mint a vagyonmentő-vásárok, hanem vevőt is keres fehé.

Elfogadjuk megbízást egész lakás vagy irodaberendezések eladására, ugyancsak vállaljuk lakás és iroda berendezések alkalmi áron való beszerzését.

Az Ingóságkövetítőnél a legjutányosabban, alkalmi áron vásárolhat mindenki s ezért, napról-napra tömegesebben keresi fel a közönség.

**Mit ad el? Keresünk** eladásra: bőrgarnitúrát, mindenféle szőnyegeket, butorokat, íróasztalt, írógépet, kakkos órát, gyermekkoscsikat, ablaktököket ékszereket, férfi és női fehérneműket, télikabátokat, vaskályhát, kávé és teás szervizeket, edényeket, evőeszközöket, vaságyakat, állófogast, hencsert, zongorát, pianinót, gyermekjátékokat, asztalterítőt és mindenféle ingóságot.

**És mit keres? Megvételre** ajánlunk: valódi perzsa női kabátot, férfi és női télikabátokat, ruhaneműket, fehérneműket, parádés lószerszámot, kezes máng-írógépet, hegedűt, nipelket, gázkályhát, kutszivattyút, szobagőzfűrdőt, butorokat, dísz tárgyakat, képeket és mindenféle ingóságokat.  
 Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás: délelőtt 9-1-ig és délután 3-5 óráig.

**Jól jegyezze meg mindenki: ha bármit eladni vagy venni akar, mindnekelőtt jöjjön el az Ingóságkövetítőbe!**

## TÚZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva

### Dömök Jenő

fakereskedőnél

**Verecs-utca 22. Telefon 7-08**

## BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szörme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSÉK:

**Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.**

**Felöltők**  
**Bundák,**  
**Ruhák,**  
**Kalapok**

**RÓZSÁ DIVATHÁZ**  
**DEBRECEN**  
**ALFÖLDI PALOTA**

**Féregmentes világos** száraz szoba konyháért fizetek megállapodás szerint buzát is. Ajánlatokat „Sürgős” jellegre kiadókba kérek. — Kertes előnyben. 2914

**Fűszerüzlet** jó me-netelű áruval és berendezéssel átadó. Árpád-tér 15. 2962

**Női gyermek kabátot** és minden varrás munkát vállalom, vidékiek is pontos kiszolgálásban részesülnek Tóth Istvánné Hatvan utca 1. szám. 2958

**Üres szoba, konyhához,** esetleg szobához, villanyvilágítással jutatom. Cim a kiadóban. 2964

**Műhelyhelyiség** kis-udvarral kiadó. Miklós utca 17. 2959

**Különbejáratu** jól bu-torozott szoba központ-ban, esetleg ellátással kiadó. Cim a kiadóhivataltban. 2960

**Kiadó** kisebb butorozott szoba urinó részére. Miklós utca 6. sz. első ajtó. 2968

**Vadnyulak**at nagyobb mennyiségben szállítás-ra olcsón ajánlok meg-bízásból. Andrassy ut 24. szám. 2975

**Butorozott szoba** ki-kiadó. Cim a kiadóban 2976

**Házi kisasszonynak,** vagy gyermekek mellé jobb bizonyítványokkal oklevéllel ajánlokozom háztartásban, házimunkában jártas. Cim a kiadóhivataltban. 2973

**Különbejáratu** butorozott szoba kiadó — Cim a kiadóban. 2980

**Káposzta** savanyítva hordószámra kapható Deutsch Albert és fiá-nál. 2938

**Piac utcán** 1 nagy szoba irodának azonnal kiadó. Cim a kiadóban 2931

**Arcképes** igazolványok, — menyasszonyi fényképek legszebb ki-vitelben Ruzicskánál készülnék Piac 32. sz.

**Butorozott** szoba, Pé-terfia 4. sz. a. hátul az udvarba magános férfiak kiadó. 2946

**Hizlalt** libát, kacsa-t tetszés szerinti mennyi-ségben rendelhet. — megrendeléskor érvényes napiáron. Ön ál-tal meghatározott idő-re, pontosan lesz szállítva. Libát, kacsa-t fe-les vagy pénzért való tömésre, baromfi fe-les tartásra vállalt Pá-vay fajbaromfi telepe, baromfi és tojás ke-reskedése. Szondy-u. 23. Tócsókert. 2989

**Bejárónő,** megbízha-tó, tiszta felvétetik Fű-vészkeret u. 9. 2935

**Butorozott** szoba, — külön bejárattal kiadó Bővebbet Péterfia 52.

**8-10 drb. sertés** fe-les hizlalásra válat a Pávay fajbaromfi telep Szondy-utca 23. Tócsó-kert. 2990

### Kereslet.

**Bejárónőt** megbízha-tót keresek november 18-ra Papp Miklósné — Batthyányi u. 9. 2957

**Jegyzői** vagy gazda-sági gyakornoki állást keres érettségizett fiat-al ember. Cim a kiadó-ban. 2919

**Uri házhoz** 15-ére minden nő cseléd fel-vétetik Szent Anna ut-ca 5. emelet. 2912

**Társat** keresünk, tí-zenöt millióval, vállá-latunkhoz hasznosrésze sedésre. Cim a kiadó-ban. 2954

**Tanuló felvétetik** Fél-egyházy János fűszer és csemegekereskedő cégnél. 2731

**Egy jó munkás** ma-gyarszabó segéd külső vagy belső munkára felvétetik Máté, Dógen-feld-tér 6. sz. 2971

**Házileány** kisebb urf-családnak szobaleányi teendőkre kerestetik — jelentkezni Egyház pa-lota, második emelet, 11. ajtó lehet. 2969

**Elveszett** F. hó 12-én este 6 óra tájban a Külsővásártér és Késes utca, esetleg Miklós ut-cán át egy fekete bőr öszszehajtható több re-keszes pénztárca kb. 101.000 kor. és 15 dt-nár pénzzel, Sztojano-vice Vladimír névre szóló utlevél és er-kölcsi bizonyítvánnyal. Becsületes megtaláló magas jutalomban ré-szesül. Erzsébet u. 40. szám alatt Bogdán Ró-zánál. 2966

**Lakást** Simonyi uton egy szobást keresek fe-bruár végéig. Ajánlatot levélben „orvostanhall-gató” jellegre árjelölés-sel kiadókba kérek. 2977

**Kifutó fiuk** felvétet-nek Halmágyi divathá-zában. 2939

**16 éven felüli leányt** jó fizetéssel gyermekek mellé felvétetik. Kupfer Eötvös u. 1. 2937

**Pénztárnoknőt** kéte-sek vasárnap esti buffé-hez, ügyes buffés lányt állandó alkalmazásra felvesz azonnali belé-pésre Margit fürdő. — 2936

**Egy-két** fiatal ember jó házi kosztra felvé-tetik Petőfi-tér 4. sz. 2. ajtó. 2940

**Jogászt,** ki jó gyors-író azonnali belépésre keres Pécsi ügyvéd — Verbőczy u. 4. sz. 2978

**Veszünk** tisztviselő szöveget, szentet, fát — nagy üstöt, rollót ajtó-val. Kovács, Péterfia-utca 11. szám. 2945

**Vendéglőhöz** társat keresek, kinek joga van, helyiségem és be-rendezésem van. Cim a kiadóban. 2966

**Ügynökségi irodába,** megbízható jó írásu kts asszonyt felveszek. — Deutsch Mór Piac utca 58. szám. 2962

### Uj fényképészet!

**A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklám árban készül 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visít igazolvány 5 ezer koronaért.**  
**Takács Vince és Társa**  
 Csapó-utca 16. sz.

**Butorozott szoba** ke-ressek a város belteru-letén. Cimét a kiadó-ban. 2982

**Könyvelésben** jártas kisasszony felvétetik — Kertsek divatruházá-ban. 2991

**Asztalos műhelynek** való helyiséget keresek a központ közelébe. Bálint Sándor, Kossuth utca 5. sz. 2943

**Szobaleány felvétetik** a Gambriusban. 2992

**Ügyes,** csakis „gya-korlattal bíró” kiszol-gáló leányt, ki rövidíru vagy cipő szakmában jártassággal bír felve-szék özv. Csengeri De-zsóné, Csapó u. 9. 2993

**Egy jó munkás** fod-rászszerző felvétetik — azonnal vagy 14 nap mulva Hermann Vil-mos fodrásznál — Egy kis fiu ma reggel isko-lába menve elvesztette térképét, kéri a megta-lálóját szíveskedjen be-adni Hermann fodrász termében. 2944

### Eladás

**Vámospércsen** 17 — hold rozstermő föld. 203 darab Debreceni Első és 2000 darab Ter-mény és áruaktár — részvény eladó. Sas-u. 4. I. 5. 2946

**A Főtér** közelében nagyobb családi ház beköltözhető 4 szobá-lakkal, eladó. Bőveb-bet Gramatik órásnál. Főtér 14. 2940

**8 darab prima sertés** eladó. Teleki-u. 84. 2933

**Ó-bor,** hat hecto, erő-sen bakaros eladó 20—100 literenként is. Fű-vészkeret-u. 14. emele-ten. 2918

**Olcsón** eladó puld, cipész bankli, divány, ocska kaptafa, nagy vá-sáros láda. Cim Tócsó-kert. István út 3. szám. 2961

**Hálószoba** butor est-nos, alig használt ol-csón eladó. Csillag ut-ca 79. szám. 2970

**Eladó** egy stopja be-tétes háló és egy ebéd-lő divány. Cserepes. 24. 2967

**Eladó** egy nagy plüss divány Ótmalom utca 1. szám. 2972

**8 hónapos** félhizásba levő amatla eladó, to-vábbtartásra is nagyon jó. Andrassy út 24. sz. 2974

**Eladó** 6 drb. használt ebédlő borszék olcsón. Boldogfalva u. 12. sz. 2979

**Egy** kerék pár eladó Garai utca 28. 2933

**Tölggyfa** négy öl el-adó. Méliusz-tér 6. sz. 2934

**Ó. és új bor,** szalma eladó. Benyáts üzlet. 2912

**Eladó olcsón** zomán-cozott fehér uj gyermek vaságy Darabos 33. sz.